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2022 年 7 月 23 日安徽省桐城市事业单位考试试卷

《职业能力倾向测验》

【声明】

1.以下题目均来源于网络，可能存在偏差，展鸿教育不对此准确性、合法性及内容的真实性负责；

2.本份卷子的答案及解析基本为展鸿教育独家编写，转载请注明出处；

3.若有权利人对题目及解析主张所有权，请及时联系我司，我司将依法采取措施保障权利人的合法

权益！

第一部分 常识判断

（共 25 题，参考时限 15 分钟）

根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。

1.A.《中国共产党政治协商工作条例》

B.《中国共产党章程（修正案）》

C.《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》

D.《关于建国以来党的若干历史问题的决议》

1.【答案】C。

2.A.革命精神 B.红船精神 C.奋斗精神 D.建党精神

2.【答案】D。

3.A.随着经济社会的发展，民族差异和各民族在经济文化上的差距将逐渐消失

B.在社会主义制度下各民族实现了真正意义上的平等团结进步

C.我国坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路

D.我国创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合

3.【答案】A。

4.A.减税降费有助于优化经济结构 B.我国需要继续执行制度性减税政策

C.要突出强化小微企业的税收优惠 D.减税会减少企业和个人的可支配收入

4.【答案】D。

5.A.三农 B.作风 C.发展 D.组织

5.【答案】A。
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6.A.保持经济运行在合理区间，既稳增长，又防通胀、注意防输入性通胀

B.市场主体是经济发展动力源，就业顶梁柱

C.二季度我国经济发展趋向平稳，下行压力减少

D.稳定粮食能源价格稳定是稳物价的关键

6.【答案】C。

7.A.辽宁舰 B.山东舰 C.福建舰 D.上海舰

7.【答案】C。

8.A.神舟十四号 B.神舟十三号 C.天翼一号 D.神州五号

8.【答案】A。

9.党的十八大以来……养活了世界近五分之一的人口，也为应对各种风险挑战赢得了战略主动。

A.5% B.9% C.14% D.20%

9.【答案】B。

10.A.甲长期对妻子实施家庭暴力，法院调解无效时应准予离婚

B.李女士的婚前财产在结婚后成为夫妻双方共同财产

C.二十周岁的林女士和同年出生的王先生结婚

D.离婚后，刘女士必须独自负担子女的生活费和教育费

10.【答案】A。

11.A.政治职能 B.经济职能 C.文化职能 D.社会公共服务职能

11.【答案】C。

12.A.全国人民代表大会代表由选民直接选举产生

B.全国人大有权修改宪法，制定和修改基本法律

C.人民代表大会制度是我国的根本政治制度

D.国家行政机关由人民代表大会产生

12.【答案】A。

13.中共中央印发的……形成覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系。

A.2021 B.2022 C.2023 D.2025

13.【答案】B。

14.A.资本家对工人最基本的剥削方式是绝对剩余价值的生产
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B.剩余价值体现了资本家和雇佣工人之间剥削与被剥削的关系

C.剩余价值是雇佣工人剩余劳动的凝结

D.剩余价值的资本化，就是资本积累

14.【答案】A。

15.A.商品的价格由价值决定 B.商品的价格由使用价值决定

C.商品的价格由质量决定 D.商品的价格由经济规律决定

15.【答案】A。

16.A.日常生活中呼吸的空气 B.同桌赠送的商店的橡皮

C.博物馆里陈列的古文物 D.菜市场老王摆摊的蔬菜

16.【答案】D。

17.A.货币的本质是一般等价物

B.小红送给小明价值三元的橡皮，此时货币发挥了其流通手段的职能

C.老王在商场看到标价为 2 万的电脑，此时货币发挥了其价值尺度的印能

D.纸币比金属货币制作成本更低，更易于保管和携带

17.【答案】B。

18.A.商品价格变动引起商品需求量的反方向变化

B.价格变动对手机等高档耐用商品的销售量影响较大

C.A 商品的价格上涨，与它互为替代的 B商品需求增大

D.A 商品的价格上涨，与它互为补充的 B商品需求增大

18.【答案】D。

19.①AR……实时交互性

②AR……比 VR 技术更加明显的优势

③用户能感到……在于模拟环境中

④AR 系统是……增添定位虚拟物体

A.①③④ B.①②③ C.②③④ D.①②④

19.【答案】D。

20.A.京剧，又称平剧、京戏等，是中国影响最大的戏曲剧种，代表剧目有《牡丹亭》

B.越剧，中国第二大剧种，被称为是“流传最广的地方剧种”，代表剧目有《红楼梦》

C.黄梅戏，旧称黄梅调或采茶戏，起源于湖北黄梅，代表剧目有《天仙配》

D.评剧，流传于中国北方，是汉族传统戏曲剧种之一，代表剧目有《金沙江畔》
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20.【答案】A。

21.A.最早用全身麻醉的方法施行外科技术的“药圣”华佗

B.中国珠算的集大成者、明代数学家程大位

C.中国两弹元勋、核物理学家邓稼先

D.汉末建安文学的代表人物曹操、曹丕、曹植

21.【答案】A。

22.A.“无废城市”以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为引领

B.“无废城市”就是要坚持“4可原则”，即可见，可减，可用，可消

C.“无废城市”意味着固体废物能完全资源化利用

D.推进“无废城市”建设，对推动固体废物源头减量具有重要意义

22.【答案】C。

23.A.石油 B.水能 C.风能 D.太阳能

23.【答案】A。

24.A.落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色——王勃

B.海内存知己，天涯若比邻——孟浩然

C.天生我材必有用，千金散尽还复来——李白

D.明月松间照，清泉石上流——王维

24.【答案】B。

25.A.“秦岭——准河”以南地区冬季不结冰，一年四季常绿

B.“秦岭——准河”以北地区耕地为旱地，主要作物为小麦和甘蔗

C.“秦岭——准河”以北地区河流水量不大，夏季才有汛期

D.“秦岭——准河”以南地区农作物大多一年两熟或三熟

25.【答案】B。
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第二部分 言语理解与表达

（共 20 题，参考时限 20 分钟）

本部分包括理解与表达两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。

26.A.传承 B.继承 C.诠释 D.弘扬

26.【答案】C。

27.A.独善其身 B.明哲保身 C.隔岸观火 D.无动于衷

27.【答案】A。

28.A.蓄势待发 B.韬光养晦 C.动须相应 D.厚积薄发

28.【答案】D。

29.A.博大精深 B.多姿多彩 C.兼收并包 D.包容万物

29.【答案】C。

30.A.背离 好高骛远 B.违反 鼠目寸光

C.背弃 急功近利 D.违背 贪功冒进

30.【答案】D。

31.A.饱经沧桑 熠熠生辉 B.备受瞩目 流光溢彩

C.引人注目 美轮美奂 D.脱颖而出 光彩夺目

31.【答案】B。

32.A.不同寻常 威胁 B.格格不入 胁迫

C.非同凡响 恐吓 D.异乎寻常 恐惧

32.【答案】A。

33.A.平衡 分工 南辕北辙 B.博弈 小众 背道而驰

C.冲突 细分 适得其反 D.融合 内涵 事与愿违

33.【答案】A。
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34.A.如鲠在喉 痛心入骨 忘却 B.如坐针毡 呼天抢地 除去

C.如芒在背 触目惊心 战胜 D.如履薄冰 老泪纵横 抛弃

34.【答案】A。

35.A.数不胜数 一身正气 守住 B.各色各样 反求诸己 坚持

C.形形色色 严于律己 坚守 D.花样百出 正大光明 固守

35.【答案】C。

36.A.行政保护是知识产权保护的重要方式

B.充分保护知识产权有利于激发创新活力

C.行政保护是一种高效节能的争诉处理方式

D.行政保护在社会生活的各方面都有重要价值

36.【答案】A。

37.A.新技术发展倒逼传统图书出版形式变革

B.出版机构应转变思维方式应对阅读新需求

C.单一的传统图书出版形式已经失去生命力

D.形成良性循环才能改进图书策划与呈现方式

37.【答案】B。

38.A.人为因素是导致全球气候变暖的主要原因

B.温室气体大量排放导致二氧化碳浓度过高

C.国际社会认识到需约束碳排放以控制全球升温

D.长期的温室气体排放导致全球气候增暖不可逆

38.【答案】C。

39.A.青少年盲目追星容易受误导

B.利益驱使导致“饭圈”乱象频发

C.“饭圈”乱象严重破坏网络生态

D.亟须出台政策整治“饭圈”乱象

39.【答案】D。

40.A.互联网经济催生电商直播新业态

B.各行各业急于搭上电商直播快车
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C.自身价值促进电商直播快速发展

D.电商直播刺激经济增长已成大势

40.【答案】A。

41.A.我国空气治理进程比发达国家快

B.我国部分城市 PM2.5 浓度下降显著

C.发达国家空气治理过程漫长效率低下

D.我国现阶段生态环境质量尚未得到本质提升

41.【答案】C。

42.A.中国提高开放水平为全球经济发展作出巨大贡献

B.中国通过进博会推进开放并与世界分享发展红利

C.越来越多的国家企业通过进博会共享发展成果

D.中国通过进博会以自身开放推动世界共同开放

42.【答案】B。

43.A.帮助年轻人走出“极端化”势在必行

B.疫情间接导致了青少年自杀率的上升

C.尽管现状不佳，但将来总会有所改善

D痛苦地活着比一死了之有更多的意义.

43.【答案】A。

44.A.营造红树林需在工作理念上保持科学性

B.修复红树林时要兼顾“宜林”和“易林”

C.红树林保护修复要坚持质与量并重原则

D.红树林保护修复需要科学处理工作布局

44.【答案】D。

45.A.波斯地毯位列“伊朗五宝”之一，曾经拍出天价

B.英法的丝绸残片证明古伊朗丝织品曾在海外流播

C.波斯地毯是伊朗丝织品中的和璧隋珠，极其珍贵

D.古伊朗的丝织品种类繁多，质地优良，工艺精美

45.【答案】D。
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第三部分 数量关系

（共 20 题，参考时限 20 分钟）

在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。

46.小明……共用了 20 分钟。假设他骑车的速度是 6千米每小时，那么小明的家距离学校有（ ）。

A.2 千米 B.2.5 千米 C.3 千米 D.3.5 千米

46.【答案】A

47.毕业季来临……最大和是最小和的 3 倍，则各组号码之和不可能是（ ）。

A.7 B.9 C.15 D.16

47.【答案】D。

48.某班级出游……那么，一共有多少辆车？（ ）

A.3 辆 B.4 辆 C.5 辆 D.6 辆

48.【答案】C。

49.小明问二手书店老板的卖书情况……已知一本书 5 元，那么现在老板卖了多少元？（ ）

A.1000 元 B.1500 元 C.2000 元 D.2500 元

49.【答案】B。

50.初中生小强为了锻炼身体开始练习 100 米长的蛙跳……他跳完 100 米蛙跳需要多久？（ ）

A.140 秒 B.160 秒 C.180 秒 D.200 秒

50.【答案】C。

51.动物园里 5 只猴子分 23 只香蕉……一只猴子最多可以得到多少只香蕉？（ ）

A.5 只 B.7 只 C.9 只 D.11 只

51.【答案】D。

52.甲乙进行跑步比赛……乙到达终点时，甲距离终点还有多远？（ ）

A.144 米 B.148 米 C.156 米 D.160 米

52.【答案】D。

53.小牛和老丁绕着家门口 600 米的小花园匀速散步……小牛的速度是多少？（ ）

A.50 米/分钟 B.80 米/分钟 C.100 米/分钟 D.160 米/分钟
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53.【答案】C。

54.因为秋天的到来，某商店以 6 折的优惠力度……则该衣服原价是多少？（ ）

A.600 元 B.580 元 C.560 元 D.540 元

54.【答案】A。

55.若某电动玩具的利润为成本的 50%……则的利润率是多少？（ ）

A.70% B.75% C.80% D.85%

55.【答案】C。

56.某小区的水费定价如下：前 300 吨每吨 2 元……交了 1020 元，他家用了多少吨水？（ ）

A.350 吨 B.405 吨 C.510 吨 D.600 吨

56.【答案】B。

57.某儿童服装店售价 120 元，月销量 200 套……降价多少元，销售额最大？（ ）

A.35 元 B.40 元 C.45 元 D.50 元

57.【答案】D。

58.一个不透明的盒子里有 8 个蓝球、9 个红球、3 个白球……从盒子里拿出蓝球？（ ）

A.5 次 B.12 次 C.13 次 D.18 次

58.【答案】C。

59.某班报名表演节目的人数共有 50 人……一个节目也没报名的有多少人？（ ）

A.10 人 B.15 人 C.20 人 D.25 人

59.【答案】D。

60.小刘用 1000 元买进一个绝版手工艺品……再以买进价格的 80%卖出。则小刘最终（ ）。

A.盈亏平衡 B.盈利 8 元 C.盈利 80 元 D.盈利 100 元

60.【答案】B。

61.某高校新开设 3 门素质教育选修课……选修 2 门，则有几种选法？（ ）

A.6 种 B.8 种 C.9 种 D.12 种

61.【答案】A。

62.某校两个兄弟班级差创建了三个学习小组……那么共有多少人参加学习小组？（ ）

A.52 人 B.60 人 C.72 人 D.80 人
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62.【答案】C。

63.某汽车店最近促销……第二天卖出的车平均价格为（ ）。

A.6 万 B.8 万 C.10 万 D.12 万

63.【答案】B。

64.3， 9…… 39， （ ）

A.57 B.63 C.69 D.75

64.【答案】B。

65.2，
2
1
，……6，

2
3
， 8， （ ）

A.
2
5

B.5 C.
2
7

D.2

65.【答案】D。

第四部分 判断推理

（共 20 题，参考时限 20 分钟）

一、类比推理。每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为

贴近、相似或匹配的词。

66.A.灯泡∶台灯 B.打气筒∶篮球

C.电池∶插线板 D.面包∶食物

66.【答案】A。

67.A.衬衫∶衣柜 B.充电器∶手机壳

C.拉链∶书包 D.软件∶电脑

67.【答案】A。

68.A.雨伞∶下雨 B.眼镜∶视力

C.冰箱∶保鲜 D.汽车∶加油

68.【答案】C。

69.A.学习∶进步 B.建筑∶竣工

C.监察∶监督 D.论文∶发表

69.【答案】D。
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70.A.阴差∶阳错 B.欢天∶喜地

C.古往∶今来 D.化险∶为夷

70.【答案】C。

二、图形推理。请按每道题的答题要求作答。

71.

71.【答案】B。

72.

72.【答案】D。

73.

73.【答案】A。

74.
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74.【答案】D。

75.

75.【答案】D。

三、定义判断。每道题先给出定义，然后列出四种情况，要求你严格依据定义，从中选出一个最符

合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。

76.A.某古桥承载了当地村民很多回忆，因为年久失修，镇政府决定将其拆除

B.由于油价上涨，某机场决定上调机场内所有航线的燃油附加费用

C.李经理五年前开了一家幼儿园，由于效益不错，他决定再开一家分店

D.某地突发疫情，当地一医院由于支援核酸检测护士较多，决定本周内上午停止门诊

76.【答案】C。

77.A.为了教育学生不去网吧，赵老师召开班会，并号召全体同学签署承诺书

B.小红连续两次背诵表现很差，钱老师重重地叹了口气，并责令她要把课文抄写三遍

C.孙老师发现小强上课玩游戏，便拽着他的耳朵去了走廊，全班同学都听到了拳打脚踢声

D.李老师检查作业时发现有几位同学没写作业，便挨个拨通了他们家长的电话

77.【答案】B。

78.A.甲在替单位采购时收受批发商的回扣

B.乙每天都迟到早退，还经常在办公室大声说话
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C.丙由于不满意领导的工作调动，决定辞职

D.丁利用职务之便虚开了大量发票用于报销

78.【答案】C。

79.A.甲大一参加学校运动会时，由于训练不足未取得满意的成绩，之后又因为摔伤休养了半年，

大二时比赛表现更差

B.乙本科时学习懒散，不想上班的他因为准备不充分考研也未成功，在家人介绍的公司工作三个月

后，由于不能完成任务且与同事关系恶劣被辞退了

C.丙从小学开始就字迹潦草，为了准备资格考试，他认真练字半年，然而在考试中还是因为字迹被

扣了好几分，未能通过考试

D.丁从初中开始吸烟，备战高考时戒烟了一年，进入大学后，由于学习压力增大和室友的影响，他

每天吸烟的次数更多了

79.【答案】B。

80.A.小钱大一暑假时去饭店兼职做服务员，后来发现家教挣钱更多，便不再做服务员了

B.小李在奶茶店工作，依次接受了奶茶区、果茶区和备料区的培训，需要在各个区域轮岗

C.小胡在某单位工作一年后，由于表现出色，领导将其提拔为一个新成立部门的主管，负责该部门

的全部工作

D.小杨博士毕业后就在某国际知名期刊发表了主要论文，很多高校都向他伸出了橄榄枝，有的还愿

意破格聘用其为教授

80.【答案】C。

四、逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈

述，选择一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直

接推出。

81.A.电脑销量和平板销量同样出现下降

B.用于出口的手机数量比去年增加了

C.本年度手机技术并未有明显进步

D.不少手机生产商开始进入汽车领域

81.【答案】B。

82.A.互联网中的信息对孩子们而言并非碎片，而是一个个充满好奇、值得探索的小世界

B.在互联网时代，越来越多的书籍实现电子化，让每个人都能更方便快捷地接触知识

C.从小学到大学，越来越多的学校顺应时代潮流开始探索“互联网＋”教学新模式

D.在社会营造全面读书的良好氛围，不仅需要成年人的参与，更需要培养好“娃娃军”
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82.【答案】A。

83.A.脱盐后产生的浓缩结晶一般会送到垃圾处理厂填埋，也会对环境造成污染

B.在脱盐过程中，会产生大量有毒气体，这些气体同样需要进行妥善处理

C.如果能在浓盐水处理上取得关键性突破，说明我国环保技术已走在世界前列

D.工业污染包括废水、废气、废渣和噪音污染，浓盐水排放在废水中所占比例很小

83.【答案】D。

84.A.虹膜主要由结缔组织构成，内含色素、血管、平滑肌

B.生活在幽暗环境的人，眼睛的颜色会更黑

C.眼睛的颜色，由瞳孔扩张或收缩的形态决定

D.虹膜中肌肉受损时，瞳孔可能不能收缩

84.【答案】D。

85.A.任何一个现代人的阅读量，放在古代都非常客观

B.过去阅读纸质媒介的人没有现在接触网络信息的人多

C.古人的读书速度和对知识的吸收程度都高于今人

D.由于信息茧房，人与人之间的沟通并不比信息匮乏的时代更加顺畅和有效

85.【答案】D。

第五部分 资料分析

所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答，你听根据资料提供的信息进行分析、

比较、计算和判断处理。

一、根据以下资料，回答 86～90 题。

86.2019 年，A 市全年……总值约为（ ）。

A.2492.4 亿元 B.2448.6 亿元 C.2409.9 亿元 D.2311.9 亿元

86.【答案】C。

87.2020 年……第二产业增加值为（ ）。

A.1162.4 亿元 B.1060.6 亿元 C.1113.4 亿元 D.1137.5 亿元

87.【答案】C。
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88.2020 年……占第二产业增加值的比重为（ ）。

A.76.1% B.77.6% C.79.1% D.34%

88.【答案】A。

89.2021 年……三次产业结构为（ ）。

A.9.5:34.6:53.9 B.10.2:42.8:47.0

C.10.2:34:55.8 D.9.5:43.8:46.7

89.【答案】D。

90.2021 年末……登记失业的城镇人口约有（ ）。

A.3.34 万 B.3.32 万 C.1.87 万 D.1.63 万

90.【答案】A。

二、根据以下资料，回答 91～95 题。

91.若 2021 年……2019 年 B 市禽肉产量为（ ）。

A.13.7 万吨 B.15.4 万吨 C.14.0 万吨 D.13.3 万吨

91.【答案】D。

92.若 2020 年……2020 年所有养猪厂依靠生猪出栏获得的利润总和约为（ ）。

A.4.7 亿元 B.4.9 亿元 C.5.1 亿元 D.5.8 亿元

92.【答案】A。

93.根据材料……相比上年变动幅度超过 5%的有（ ）。

A.3 种 B.4 种 C.5 种 D.6 种

93.【答案】C。

94.若报废率为当年报废量……2021 年新投入使用的农用拖拉机数量最接近以下哪个值？（ ）

A.7300 台 B.5700 台 C.11400 台 D.13000 台

94.【答案】D。

95.下列农产品……公顷产量最高的是（ ）。

A.粮食 B.蔬菜 C.棉花 D.油料

95.【答案】B。

三、根据以下资料，回答 96～100 题。

96.2021 年……利润变动绝对值最大的经济类型是（ ）。
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A.国有控股企业 B.股份制企业 C.外商及港澳台商投资企业 D.私营企业

96.【答案】B。

97.2020 年……制造业的利润约是采矿业的（ ）。

A.9 倍 B.10 倍 C.11 倍 D.13 倍

97.【答案】C。

98.若 2019 年……两年平均增长约（ ）。

A.11.5% B.12% C.13% D.13.5%

98.【答案】C。

99.若 2020 年……2021 年房地产增加值相比 2019 年（ ）。

A.增长了 1.1% B.减少了 1.4% C.增长了 1.7% D.增长了 1.4%

99.【答案】A。

100.由材料可知……说法错误的是（ ）。

A.2020 年，全年规模以上工业企业营业总成本约为 1998 亿元

B.2021 年，交通运输、仓储和邮政业增加值相比去年增长了约 156 亿元

C.2020 年，金融业增加值约是信息传输、软件和信息技术服务业增加值的 3 倍

D.2020 年，某旅游示范区旅游总收入占 A省国内旅游收入的 51%

100.【答案】D。
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